

今日看点

# 齐医生帮她圆了寻亲梦

“快点来吧，你舅来看我了，这回俺真的找到娘家人啦！”4月5日，在漯河市医学高等专科学校第二附属医院(以下简称漯河医专二附院)骨科的病床上，藏族老太太曲措抑制不住内心的激动，无比兴奋地给她的子女打电话“报喜”。

曲措怎么也没想到，来医院治病，竟圆她30年的寻亲梦。

**患者30年骨肉分离，让好医生心生牵挂**

事情还得从医生齐彤帮曲措圆寻亲梦说起。

曲措家住周口市商水县郝岗乡东洞村，因患膝关节疼痛来到漯河医专二附院就医。这一天，该院骨科医生齐彤按惯例进行手术患者的安全核查和风险评估，当检查到曲措的病历时，发现其“家族史”一栏中父母、兄弟姐妹的情况不详。经详细询问，齐彤才知道曲措在30年前从青海省嫁到河南后，就与家人失去了联系，一直没回过娘家。每逢过年过节，她就把自己一个人关在屋子里叹气，听了曲措的话，齐彤的心揪紧了，安慰曲措安心手术后，心情沉重地走出了手术室。

之后，曲措与家人失去联系的事儿一直在齐彤的脑海里挥之不去，她一遍遍翻阅曲措的电子病历，关注曲措的术后恢复情况。

**医患情深一线牵，河南医生帮圆骨肉亲情梦**

4月1日下午，漯河医专二附院组织党员上党课，当讲到“要提高服务意识，树立为民理念”时，齐彤再也坐不住了，她决定帮助曲措找到失散多年的亲人。

齐彤再一次去病房详细了解老太太家乡的情况，拍下她的照片发布在微博上，还把老太太的情况向漯河医专二附院领导进行了详细汇报，并积极与媒体联系。几经周折之后，曲措的娘家人终于找到了。

4月5日，曲措的两个弟弟连夜乘飞机从西藏拉萨赶到漯河医专二附院。亲人相见那一刻，曲措的两个弟弟异常激动，满含热泪地握住齐彤的双手，久久不愿松开。原来，兄弟俩也一直在寻找姐姐，却总没有结果。他们以为，此生再也无法相见了。

4月6日，曲措的两个弟弟带着老太太的儿子返回拉萨。临别前，他们拉着漯河医专二附院党委副书记李丰年的手说：“感谢医院培养了这么优秀的职工，扎西德勒！”

登机前，曲措的弟弟扎巴给齐彤发来情深意切的感谢信。信中说：“高原虽然天寒地冻，但此刻我们的心百花怒放！我们全家及所有的亲朋好友，用雪山般纯净的心，为您献上一条八宝吉祥的哈达。今天，如果没有你们的帮助，我们也许今生难逢了。”

据介绍，由于热心助人，齐彤登上了中央文明办、中国文明网主办的“中国好人榜(助人为乐类)”。4月15日，记者在漯河医专二附院采访时，齐彤的同事夸赞说，齐彤帮人寻亲已经不是第一次了，大家都称她是“种下从医树，开出寻亲花！”她把病人当亲人，把患者当朋友，忧伤着患者的忧伤，快乐着患者的快乐，让理性的医学加上了感性的色彩，用行动诠释着爱、传递着爱。

齐彤表示，对于一名医者而言，真正的大智慧是运用洞察力，常怀悲悯善良之心，走进患者的心灵，洞悉他们内心的欢喜忧伤，急患者之急，想患者之想，为患者多做一点好事、善事，给患者带来意外的惊喜，让医学充满仁爱，散发情感温度！

## 一名特殊患者的两个“正常梦想”

本报记者 李志刚 通讯员 徐富盈 章伟

“我有两个梦想，一个能像正常人一样走路，另一个是想上学，读书认字。”4月13日，在郑州中医骨伤病医院病房里，来自洛阳市孟津县麻屯镇霍村的15岁女孩芳芳用渴望的眼神看着记者说。

芳芳的父亲沈振伟说，由于出生缺陷，再加上3岁那年手术失败，女儿双足内翻，只能用膝盖行走，这一走就是12年。后经多方打听，来到郑州中医骨伤病医院就医，目前孩子已经成功做了手术，预计半年后可以用双脚走路。现在孩子的第一个梦想就要实现了，第二个梦想是能和正常人一样上学，读书认字，希望也能早点实现。

在郑州中医骨伤病医院病房里，记者见到了芳芳，她双脚套着固定的钢钉，几根不锈钢钉穿过脚弓，固定在踝上。沈振伟说，女儿刚做过足骨纠正手术，现在恢

复情况良好。

沈振伟说：“芳芳刚生下来就发现腰部有一个大疙瘩，医院诊断为脊髓拴系综合征和腰椎滑膜膨出。在她3岁时，我们在洛阳某医院做了切除手术，但手术并不成功，出院后发现孩子双足开始内翻，很快就不能用脚走路了，只能用膝盖行走。”

“但她脑子可好使了，自学了几个汉字，相当于小学三年级的水平。”沈振伟说，“芳芳特别怕见人，不敢和别人说话，经医生诊断，她患上了严重的自闭症。”

沈振伟说，希望孩子成为正常人，希望早日帮孩子找一家能接受她的学校，也希望有心理疏导老师让孩子早日打开心扉。

“现在，孩子最大的心愿就是以后能走进课堂，学习知识，能和小伙伴一起玩耍。”沈振伟说。

## 河南省第二人民医院 河南医学高等专科学校附属医院

# 招聘公告

河南省第二人民医院(河南医学高等专科学校附属医院)是省卫生厅直属的一所集医疗、教学、科研、康复、预防、保健为一体的省级综合医院。医院地处郑州南龙湖宜居教育城，专业设置齐全，仪器设备先进。

现根据工作需要，面向社会公开招聘内科、外科、妇产科、儿科、肿瘤科、麻醉科、眼科、口腔科以及重症监护、影像、超声等科室专业技术人才。条件优秀者，医院提供100平方米以上住房一套；特殊人才，医院为其解决事业单位编制。

详情请在医院网站：[www.hnsy.com](http://www.hnsy.com) 查询。报名截止时间：2014年4月30日

联系电话：(0371)69958592 联系人：贾老师

# 我省新添传染病教学医院

河南省传染病医院与郑州大学“联姻”

本报讯 (记者刘旸 通讯员王璞)4月17日上午，河南省传染病医院(郑州市第六人民医院)与郑州大学正式签约，成为郑州大学教学医院。自此，双方将探索打造一个高水平的传染

病综合救治教学实践基地。

成为郑州大学教学医院后，河南省传染病医院将与郑州大学建立全面合作关系，实现资源共享、优势叠加、利益共鸣，提高区域内传染病防控及救治的整体实力。

据郑州大学副校长别荣海介绍，此次郑州大学教学医院在河南省传染病医院挂牌，不仅为郑州大学的学生创造了新的实习和就业机会，也将开启双方在人才培养、技术共享等方面的深度合作。

至此，郑州大学教学医院又添传染病救治领域的军新，双方的合作将有助于共同打造传染病科教学实践基地，也将为全省医疗卫生系统输送更多的实用型医疗人才。

河南省传染病医院院长许金

生表示，河南省传染病医院与郑州大学的“联姻”，将进一步提升医院的品牌形象、提升医疗教学综合水平，有利于在就医环境、技术设备、服务质量、医院管理、人才梯队建设等方面实现全面升级。

# 搭建高层次医疗科研创新平台

郑州大学附属洛阳中心医院成立院士工作站

本报讯 (记者刘永胜 通讯员路书斋)4月17日下午，郑州大学附属洛阳中心医院举行“河南省贺林个体化医疗与转化医学院士工作站”签约仪式，同时设立“上海伯臻基因组学与人类健康

研究院洛阳联合实验室”。

伯臻研究院由中国科学院院士贺林倡导组建，秉承“解码生命，造福人类”的宗旨，联合一大批在生命科学和医学研究及实践中颇有造诣的国内外科学家和医

学家，力图用一种新的模式，对人类健康与疾病领域中的关键问题进行协作攻关。目前伯臻研究院已经在基因身份证、个体营养状况评估、个体化用药、单基因遗传病基因检测和染色体异常筛选等

方面获得重要进展。

郑州大学附属洛阳中心主任李亚伟说，项目的确立，既是河南省与东部沿海发达省市之间搭起的一座医学合作桥梁，也是医院实施精品战略的重

要举措。该院将以此为契机，紧密结合自身需要，精心选择合作项目，积极推动双方在项目合作和人才培养等方面的工作，努力推进科技进步和成果转化，培养创新型人才队伍。

4月10日13时55分，

正当郑州市中心医院(郑州大学附属郑州中心医院)高新区医院的医务人员像往常一样忙碌在各自岗位上时，突然十多人捂着肚子、互相扶着走进急诊大厅。经预检分诊护士详细询问得知，他们都是吃了食堂统一供应的午饭后出现了头晕、气喘、恶心呕吐、呼吸困难等不适症状。

“这可能是一起集体食物中毒事件。”凭着多年积累的丰富临床经验，郑州市中心医院高新区医院急诊当班护士立即将此事通知值班医生，同时上报医院领导。

面对紧急情况，郑州市中心医院高新区医院的医务人员忙而不乱，急诊科护士长许黎婉立即带领当班护士迅速开展抢救，并在第一时间启动了应急预案，开放绿色通道，到院就诊的食物中毒患者一律优先就诊，由专人接待，按病情的轻重缓急依次进行诊疗。院长刘寒松协调各相关科室积极配合，组织医务人员快速拟定治疗方案并现场指挥抢救工作，同时向郑州市中心医院本部进行汇报并请求增援。随后，郑州市中心医院副院长马超带领急诊科主任王宝玉、护士长刘颖等医务人员前来增援。根据17名患者病史及临床表现，医务人员诊断这些患者为亚硝酸盐中毒，立即为患者建立了静脉通路，进行抽血化验、催吐、导泻、吸氧、心电监护，应用解毒药物亚甲蓝及大剂量维生素C注射液，并密切观察病情变化。之后，医务人员还对病情重的3名患者进行了洗胃治疗。经过近4小时的紧张救治，17名食物中毒患者全部转危为安并得到了妥善安置，无一有生命危险。

据郑州市中心医院高新区医院专家介绍，亚硝酸盐是剧毒物质，成人摄入0.2~0.5克即可引起中毒，3克即可致死。亚硝酸盐中毒发病急，一般潜伏期为1~3小时，主要表现为口唇、舌尖、指尖、眼结膜、面部及全身皮肤青紫，且容易出现头晕、头疼、乏力、心跳加速、呼吸困难、恶心呕吐、腹痛腹泻等症状，严重者会出现昏迷、大小便失禁等症，甚至会因呼吸衰竭而死亡。

针对中毒原因，专家提醒，应妥善保存蔬菜，防止腐烂，不要吃腐烂的蔬菜；剩余的熟菜不可在高温下长时间存放后再食用；勿食刚腌的咸菜，至少腌制15天以上再食用；不要在短时间内吃大量的肉类蔬菜；肉制品中硝酸盐和亚硝酸盐用量要严格按国家卫生标准规定添加，不可多加；尤其要防止错把亚硝酸盐当食盐或碱面用。

实施医疗优质高效战略，着力引进新型医疗设备，其中最新引进的WE2102型高频热疗机、WE2102型微波热疗机和最新一代的骨密度测定仪均已投入使用，受到了患者的一致好评。

(通讯员杨建国 岳华南)



65岁的患者姜娥在接受完眼部手术后，同医务人员一起翻看医院为自己制作的影集。姜娥是灵宝市朱阳镇人，患眼疾20多年。黄河三门峡医院近日为其免费做了眼部手术，矫正其眼睑睫毛，拉紧其眼脸松弛的皮肤等，帮助其重见光明。

刘岩 张永红/摄影报道

## 漯河医专就业双选会火爆

通讯员 张文鹏

### 新闻后续

4月13日举办的漯河市医学高等专科学校(以下简称漯河医专)2014届毕业生就业双选会上，省内外467家用人单位参会，提供就业岗位11969个；参会毕业生7000余人，现场和用人单位初步达成就业意向的就有2000多人。就业双选会现场如此火爆，这其中的原因何在？

新疆喀什岳普湖县人民医院招聘桌前围了不少学生。“我很愿意到新疆工作。”漯河医专医疗系学生刘宁急切地把简历递上。岳普湖县人民医院人事科长黄永言

说：“去年我院招聘了35名漯河医专的学生，他们的专业知识和综合素质都很好，我们今年计划再招聘48名。”

周口市商水县蒋桥卫生院的招聘条幅上直接写着“底薪3000元招聘影像专业毕业生”。该院院长王起源说：“随着新农合政策实施力度的不断加大，近几年乡镇卫生院发展很快，非常需要一大批拥有专业技能的大学生，今年我们计划招聘18名学生，但愿能够如愿。”

招聘会现场气氛火爆，许多用人单位都是主要领导带队，通过宣传页、条幅、电视片等进行推介，不少招聘人员采取堵截出击的方法，向大学生介绍本单位的招聘条件和

待遇，邀请应聘者实地参观了解，当场洽谈有关事宜。“我们前几天已经来到学校，到班级、宿舍进行了招聘宣传推介，这次招聘比较理想。”漯河市召陵区老窝镇卫生院院长胡德甫说，“这些大学生可是我们乡镇卫生院的宝贝疙瘩，也希望有更多的大学生到基层医疗卫生机构工作。”

漯河医专校长宋国华说，招聘会火爆的背后是国家关注民生、不断加大基层医疗卫生事业投入力度的结果，也是该校强化师资队伍培养、狠抓教育教学质量、致力培育优秀毕业生的结果。下一步，该校将加强和用人单位的联系，采取跟踪服务、帮扶指导等措施，进一步做好毕业生的就业工作。

### 一句话新闻

对口支援不放松 信阳市中医院近日召开城乡卫生对口支援工作座谈会，安排对3家县级医院和3个社区卫生服务站的对口支援工作，要求根据受援医院

的需要，派出相关专业技术骨干和业务管理人员，一如既往地做好城乡卫生对口支援工作。

(记者王明杰 通讯员杨竞)

行政后勤提效 郑州大学附属洛阳中心医院近日出台提高行政后勤效能建设的“十项制度”，包括《领导干部联系科室制

度》《首问负责制度》《限时办结制度》《首签负责制度》等，要求真正把“群众生产、群众利益、群众情绪、群众经验”放在

心上，落到实处。

(记者刘永胜 通讯员路书斋)

重启惠民餐厅 从4月8日起，濮阳县人民医院惠民食堂正式

启用。该院投入20多万元，对房

屋进行了装修改造，设置开放透明的厨房操作间，购置了全新的厨具及桌椅，全力提供高质量的、可口的饭菜和整洁的用餐环境。

(记者陈述明 通讯员王兵)

实施医疗优质高效战略

新密市第一人民医院今年大力

。

实施医疗优质高效战略，着力引进新型医疗设备，其中最新引进的WE2102型高频热疗机、WE2102型微波热疗机和最新一代的骨密度测定仪均已投入使用，受到了患者的一致好评。

(通讯员杨建国 岳华南)



(上接第一版)

“临床中，有70%以上的初诊患者对这一转诊规定不知情，常常是到医院由医生告知再去办理转诊手续或是先住院后办转诊手续，前者耽误病情后者降低报销补偿比例。”河南省人民医院血管瘤科主治医师朱少爽说。

“转诊证明不找熟人难开。”采访中，来自许昌的肺癌患者王勇向记者直言。转诊证明需要新农合统筹地区医疗机构经治医师签字，转出定点医院农合办盖章，并由县农合办签字盖章。“关键卡在县级医疗机构经治医师签字和定点医院农合办盖章，他们有的不愿意患者流失，即使没有救治能力，也不愿意给患者办理转诊手续。我找了医院的熟人，花了近5天的时间才办理好转诊证明。”

“必须在本统筹地区定点医疗机构(一般为县级医院)就诊方能向统筹地区外上级医院转诊，可基层医疗机构经治能力有限，我们都是在当地医院初诊再到上级医院确诊并直接入院。可本统筹地区定点医疗机构却以没有在医院转诊为由不给我们办理转诊手续。”采访中，多名受访者向记者表达了在办理转诊手续过程中存在的困难和问题。

不了解政策多跑冤枉路

医保政策讲解应靠基层医生

姜雅来自新郑，不幸患了肺癌，在当地医院住院治疗花费1.8万多元，除去化验费用3000多元，实际报销2100元。“在县级医院就医不是说报销80%吗？实际却报了这么少，不知道是怎么规定，怎么报的？”姜雅疑惑地问记者。

“我来到医院才知道报销需要开转诊证明，需要本地医院经治医师签字和县农合办盖章。这不，我两地来回跑了3天才拿到转诊证明，太费事儿了！如果当初对政策了解，就不会出现这儿了。”来自泌阳的患者家属刘明说。

新农合报销起付线是多少？每级医院报销比例是多少？哪些药物在报销范围内，需要哪些手续？不正姜雅和刘明，记者在河南省肿瘤医院、河南省人民医院、河南省中医院、郑州人民医院等多家医疗机构采访了一些患者，90%的患者表示不住院就不关注，不了解医保政策，60%的患者表示即使住院他们也弄不清到底是怎么报的。

“医院能否开设新农合政策宣讲班，向不明白的患者讲解。新农合政策或新

政策的宣传应该直接在村里由乡村医生向大家介绍，或向上级医院转诊时由转诊医院医务人员直接告诉患者。”刘明提

议。

“4